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Ata Ordinária nº 036/2018 

 

 ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2018.  

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às 

dezenove horas, realizou-se a trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária, do segundo 

(2º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e 

secretariado pelo Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 

(PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz 

Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira 

Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 

Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima 

quinta (35a) Sessão Ordinária, realizada em 19 de novembro de dois mil e dezoito. 

Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Secretário da Saúde Ricardo dos 

Santos: Inicialmente cumprimentou o Presidente dessa Casa Legislativa, demais 

vereadores, público presente, imprensa e disse que é um privilégio estar usando 

essa tribuna onde, por muitas vezes, esteve quando exerceu o mandato de 

vereador e do qual se orgulha muito pelo trabalho prestado perante a 

comunidade, deixando-o sempre muito feliz em poder fazer uso do espaço que a 

tribuna oferece. Falou que foi convidado pela vereadora Aleide, em uma conversa 

informal, a qual ela solicitou que ele viesse até a Câmara para esclarecer sobre 

um mutirão de castração de animais, cães e gatos, que estão planejando em 

fazer no município ano que vem, que essa é uma demanda bem importante 

devido a quantidade de animais que existe e que é necessário o controle dos 

mesmos para que eles possam ser bem cuidados, inclusive os animais que vivem 

na rua. Lamentou o fato de muitos animais terem sido envenenados nas últimas 

semanas aqui na sede do município e que isso o deixa muito triste, por isso então 

a intenção de fazer esse mutirão. Disse que já participou de dois mutirões em 

Balneário Gaivota, pois é um preço mais acessível para a população, que 

particular é um preço muito alto. Foi procurado pela população aqui da sede 

juntamente com a associação SOS Bicho Urbano para dar apoio a esse mutirão e 

que está correndo atrás para viabilizar isso, que semana que vem irá a Porto 

Alegre para ver a questão legal do Conselho dos Veterinários para ver a 

possibilidade de estar fazendo aqui no nosso Município e solicitou ajuda à 

Câmara de Vereadores, pois sabe que sobra recurso todo ano e que seria muito 

importante essa ajuda, pois segundo ele isso é uma questão de saúde pública. 

Falou que se der tudo certo quanto a questão legal, o mutirão iniciará na primeira 

semana de março do próximo ano e salientou que é importante ser feito esse 

trabalho de prevenção para que não seja preciso futuramente estar criando um 

canil, pois todos sabem das dificuldades e dos gastos que se tem para isso e que 

se fazermos uma educação, até mesmo com a ONG, que se disponibiliza a ir nas 

escolas trabalharem esta questão de conscientização com as crianças, para que 
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as  famílias cuidem dos seu animais em casa. Respondeu a pergunta que 

Presidente Sérgio fez em relação à situação dos médicos, dos atendimentos e 

quantos profissionais tem atendendo a população, disse que hoje eles contam 

com três clínicos gerais, a médica cubana está se desligando, mas que já tem 

uma profissional cadastrada para ocupar essa vaga tem o doutor Marcelo que 

está fazendo o trabalho de prevenção do homem, doutor Alex que já trabalha há 

anos aqui, ginecologista, psiquiatra, fisioterapeuta, psicóloga. Disse que estão 

pleiteando outro profissional de Torres, um médico muito bom que trabalha na 

saúde da família e ressaltou a importância de se trabalhar com médicos do 

mesmo perfil, ou seja, de prevenção, de cuidados e de orientação, e não só 

aquele de dar exames e de medicamentos. Agradeceu o Presidente pelo espaço 

disponibilizado na semana passada para a realização de um evento da Secretaria 

de Saúde, explicando que tinham uma previsão de fazer no salão, mas que por 

causa da acústica muito ruim desse local, optaram por fazer no plenário da 

Câmara e disse que deu um excelente público, quase cento e vinte pessoas, 

inclusive pessoas de Moçambique, que estavam fazendo intercâmbio no nosso 

município. Prosseguiu sua fala a respeito da ideia de implantar os fitoterápicos na 

atenção básica, com a intenção de orientar as pessoas, pois se tem um consumo 

muito elevado de medicamentos e que muitas vezes nem precisam estar 

tomando, além de muitos pegarem o medicamento e nem fazerem o tratamento 

completo, que é o pior, por isso valoriza muito o trabalho das agentes de saúde, 

pois elas criam um vínculo com os pacientes maior até que os próprios médicos, 

então quando precisam desenvolver algum trabalho com as famílias procuram 

primeiro a agente de saúde, pois elas conseguem ter essa abertura com essas 

pessoas, visto que as mesmas confiam no trabalho delas e salientou que estão 

com um objetivo na Secretaria de Saúde de trabalhar a prevenção, cuidados, 

como praticar exercícios físicos, cuidado com a alimentação, que eles têm 

nutricionista, projeto de academia e aproveitou para agradecer o Prefeito pelo 

apoio na ampliação dessa academia, que hoje constam com uma fila grande de 

pessoas na espera para fazer uso da mesma. Falou que semana que vem estão 

com intenção de fazer uma atividade juntamente com a Vigilância Sanitária, Meio 

Ambiente, Secretaria de Obras para fazer um mutirão de limpeza de valos e 

riachos, que será iniciado na comunidade de Costãozinho, para poderem aplicar o 

BTI, pois é uma condição do Meio Ambiente primeiro fazer essa limpeza, para 

depois aplicar o produto. Disse que a comunidade tem que fazer a parte dela, pois 

não tem como o município disponibilizar funcionários para este tipo de trabalho, 

sendo que o mesmo demanda muita mão de obra. Convidou então a comunidade 

de Costãozinho e todos os aplicadores de outras comunidades para estarem 

participando, sendo que será feita uma orientação, inclusive com a presença da 

bióloga e técnicos da vigilância sanitária. Sabe que é difícil e que muitas vezes 

acabam se frustrando, mas que não podem desanimar, pois numa entidade 

pública é necessário sempre estarem buscando o entendimento da comunidade.  

Correspondência Recebida: Oficio nº 414/2018, oriundo do poder executivo 

que encaminha balancete referente ao mês de setembro do corrente ano. Ofício 
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nº 416/2018, oriundo do Poder Executivo que convida todos os vereadores e 

servidores dessa Casa Legislativa para participarem do Juramento a Bandeira 

que será realizado dia 07 de dezembro do corrente ano às 10:00 horas na Escola 

Municipal Afonso Bedinot. Ofício nº 423/2018, oriundo do Poder Executivo que 

encaminha projetos de leis para apreciação e votação dessa Casa Legislativa. 

Ofício nº080/2018, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde que solicita espaço 

na Tribuna Popular da Sessão Ordinária do dia 26 de novembro de 2018. 

Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 041/2018, de 

autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE MAMPITUBA A 

CONSTITUIR A ROTA TURÍSTICA CAMINHO DOS VALES E DAS ÁGUAS, EM 

CONJUNTO COM OS MUNICÍPIOS DE TORRES, MAMPITUBA, DOM PEDRO 

DE ALCÂNTARA, MORRINHOS DO SUL, TRÊS CACHOEIRAS, ITATI, TERRA 

DE AREIA E ARROIO DO SAL.” Projeto de Lei nº 042/2018, de autoria do Poder 

Executivo que “CONSOLIDA E ATUALIZA A LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA, 

DANDO NOVA REDAÇÃO AO CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 043/2018, de autoria do Poder 

Executivo que “DISPÕE SOBRE A GESTÃO AMBIENTAL DO MUNICÍPIO DE 

MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em 

Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 040/2018, de autoria da Mesa Diretora 

que “ALTERA O ARTIGO 21 DO PLANO DE CARGOS E FUNÇÕES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS” Expedientes: Vereador Sérgio Barbosa Martins (PT):Iniciou 

cumprimentando os colegas vereadores e vereadora, a Secretária do Meio 

Ambiente, o Secretário de Saúde, também ao Prefeito e a todos que participaram 

da sessão. Mencionou que estão caminhando para as últimas sessões do ano, 

porém muitos projetos estão chegando nesta Casa Legislativa para a apreciação, 

analise e discussão de todos os vereadores. Comunicou que na próxima 

segunda-feira ocorrerá uma audiência pública para discutir sobre o orçamento de 

dois mil e dezenove, destacou que é de grande importância a participação da 

comunidade, pois deste modo a população pode analisar os recursos e saber 

aonde eles vão ser investidos. Falou sobre a questão do Plano Diretor que 

chegou a duas semanas nesta Casa Legislativa, porém acredita que não vão ter 

condições de votar neste projeto este ano, visto que precisa ser discutido e 

divulgado para toda população. Acredita que o Plano Diretor não é a solução, mas 

sim um complemento das leis estaduais e federais. Entende ainda que as leis são 

feitas para ser cumpridas, mas infelizmente não depende só dos vereadores. 

Referiu-se sobre a visita de semana passada do engenheiro da prefeitura que 

esteve conversando com os vereadores, explicando os projetos e trabalhos que a 

prefeitura vem fazendo até agora. Falou sobre o código tributário que chegou 

nesta casa legislativa, um projeto com grandes dimensões e que também deve 

passar por um amplo estudo para ser aprovado para que não haja nenhum 

problema no futuro. Parabenizou ao Secretário de Saúde e a prefeitura, pelo 

atendimento eficaz, proporcionando a toda comunidade um bom atendimento, 

com contratações de médicos de varias áreas. Além de oferecer exames, 
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medicamentos e transporte para se dirigir para outros pontos de atendimentos. 

Vem sendo feito um belo trabalho em todas as secretárias, atendendo aos 

agricultores e moradores do município. O mesmo se sente contente como 

presidente da câmara de vereadores, por fazer parte deste trabalho e espera que 

continue a caminhar no mesmo ritmo ou cada vez melhor. Finalizou sua fala. 

Ordem do Dia: Nada consta. Composição da Comissão Especial para análise 

do Plano Diretor. Presidente: Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira (PP); 

Relator; Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz (PT); Secretário: Vereador Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB); Suplente: Vereador Valmir Roldão Evaldt (PSDB). 

Comunicados: O Diretor da Câmara em nome da equipe administrativa da 

comunidade de Rio de Dentro, convidou a todos para participarem de um evento 

que acontecerá nesse dia primeiro de dezembro em homenagem a Nossa 

Senhora Imaculada da Conceição, sendo que será apenas no sábado com missa 

às 21 horas, logo após jantar e baile com Ginetes do Brasil. Não havendo mais 

nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

 


